
Metālizstrādājumi un sadzīves elektrotehnika, kam
piemēros PVN reversu (2/48/17)
Jau esam informējuši MindLink.lv abonentus par PVN likuma grozījumiem, atbilstoši kuriem ar 2018. gada
1. janvāri PVN apgrieztās maksāšanas kārtību piemēros metālizstrādājumu piegādei un ar to saistītiem
pakalpojumiem, kā arī  sadzīves elektronisko iekārtu un elektriskās sadzīves aparatūras piegādei. Šajā
rakstā  –  par  MK noteikumiem,  kuri  nosaka preces,  kuras  uzskata  par  metālizstrādājumiem atbilstoši
Kombinētās nomenklatūras kodiem, un ar metālizstrādājumu piegādi saistītos pakalpojumus, kā arī preces,
kuras  uzskata  par  sadzīves  elektroniskajām  iekārtām  un  elektrisko  sadzīves  aparatūru  atbilstoši
Kombinētās nomenklatūras kodiem.

 

MK noteikumu Nr. 17 grozījumi
 
Šā gada 14. novembrī Ministru kabinets izskatīja un pieņēma turpmāk minētos grozījumus 03.01.2013. MK
noteikumos  Nr.  17  “Pievienotās  vērtības  nodokļa  likuma normu piemērošanas  kārtība  un  atsevišķas
prasības pievienotās vērtības nodokļa maksāšanai un administrēšanai”:

MK noteikumi paredz atsevišķus redakcionālus grozījumus atbilstoši Būvniecības likumā paredzētai
jaunai terminoloģijai, proti, aizstāt noteikumu tekstā vārdu “renovācija” ar vārdu “atjaunošana”, bet
“rekonstrukcija” – ar vārdu “pārbūve”;
MK noteikumi ir papildināti ar 7. un 8. pielikumu, kuros noteiktas preces, kuru piegādēm ar nākamā
gada  1.  janvāri  piemēros  īpašo  PVN  režīmu.  Šo  preču  identificēšanai  ir  izmantota  Kombinētā
nomenklatūra (Padomes 1987. gada 23. jūlija Regulas (EEK) Nr. 2658/87 par tarifu un statistikas
nomenklatūru un kopējo muitas tarifu I pielikumā un tās grozījumos). MK noteikumu pielikumos
precēm ir izmantoti gan astoņu ciparu kodi, gan četru ciparu pozīcijas. Atbilstoši grozījumu anotācijai
ar četru ciparu pozīciju apzīmētās preču grupas ietver visus šajā pozīcijā minētos astoņu ciparu
kodus;
MK noteikumi definē arī ar metālizstrādājumu piegādi saistītos pakalpojumus, kam saskaņā ar PVN
likumu  tiks  piemērota  apgrieztās  maksāšanas  kārtība:  metālizstrādājumu  griešana,  locīšana,
mehāniskā apstrāde, metināšana, velmēšana, tīrīšana, virsmas apstrāde un citas apstrādes formas.

Atgādinām,  ka  sakarā  ar  jauniem  PVN  likuma  grozījumiem  ir  papildināti  arī  noteikumi  par  PVN
deklarācijām, citstarp paredzot jaunus kodus R7, R8 un R9, lai apzīmētu PVN summas, kas aprēķinātas par
iegādātajām  precēm  un  saņemtajiem  pakalpojumiem,  kam  piemērota  īpašā  apgrieztās  maksāšanas
kārtība.
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